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Vad är det de pysslar med på Nimatopaal? Visst 
höll de på med mosbrickor? Eller var det 
strössel? Vi vet att många undrar vad vi 
egentligen gör här i Dala-Järna. Låt oss reda ut 
det en gång för alla. 

Det stämmer, vi höll på med mosbrickor, för en 
sisådär 40 år sedan. Sedan 1984 har Nimatopaal 
fokuserat 100% på konceptutveckling, distribution 
och försäljning av glasstillbehör. Men vi tar det från 
början. 

Ni Ma To Pa Al
Nimatopaal AB grundades år 1965 av Bill och 
Marianne Aalhuizen. Bill och Marianne hade fyra 
söner vars första bokstäver fick utgöra företags-
namnet, det vill säga Nicolaas, Mats, Tomas och 
Patrick Aalhuizen – Nimatopaal. 

Bill och Mariannes affärsidé var att tillgodose den 
snabbt växande gatuköksmarknaden med funktio-
nella förpackningar för snabbmatstrenden kring korv, 
mos och pommes frites. Företaget skapade då den, 
på den tiden, patenterade ”mosbrickan” – alltså den 
som än idag används när du köper korv med mos 
eller pommes frites. 

1976 lanserade dåvarande Glacebolaget AB (nu 
GB Glace) en ny produkt som kallades för lös- eller 
skopglass. Nimatopaal fick då förfrågan om att ta 
fram en lämplig bägare för detta koncept vilket de 
gjorde och lyckades med så väl att man 1984 lade 
ner tillverkningen av papperstrågen och sedan dess 
har fokuserat 100% på glasstillbehör.

N I C
Nimatopaal ägs sedan 2005 av Orkla-ägda Idun 
Industri A/S och jobbar sedan 2008 med varumärket 

Nic, ett varumärke vars namn skapades utifrån de tre 
bolagen Nimatopaal, Idun och Candeco. 

Jaha, men vad GÖR vi då? Jo, Nimatopaal tillgodo-
ser den svenska, norska och finska B2B-marknaden 
med en hel värld av härliga godsaker. Vi är faktiskt 
marknadsledande i Norden inom strössel, topping, 
våfflor, slush och mycket mer. I praktiken innebär 
det att fyra olika team arbetar med allt från inköp, 
försäljning och varuhantering på lagret till koncept-
skapande i provköket och inspelning av TikTok-klipp i 
filmstudion. Har du ätit en mjukglass med till  
exempel kulörströssel på är det stor chans att det är 
vi på Nimatopaal som beställt strösslet från fabriken 
i Malmö, sålt och skickat det till kiosken och designat 
skylten som du såg strösslet på.

Vi tror enormt mycket på värdet av starka och 
hållbara relationer med våra anställda, partners och 
kunder och gör allt vi kan för att leverera nästa nivå 
av glassuppleveler, varje dag, året runt.

MOSBRICKOR OCH STRÖSSEL

Psst...
I nästa nummer berättar vi mer 

om ett av våra grymma team!

www.nicice.se
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INLEDNING

ERENDIPITY. Exakt så kände jag när vi 
körde ner för backen i Skamsberget mot 
Vansbro en ljummen sommarkväll i slutet 
på juli förra aret. Men varför …? Jag är ju 

uppvuxen här och ”allt är sig likt”. Men ända kände jag 
det. Serendipity.

Har du frågor kring ditt befintliga företagande, 
eller vill diskutera utveckling av en idé, 
välkommen att boka tid för besök! 
Jag finns på kommunkontoret i centrala Vansbro.

Näringslivsfunktionen i Vansbro kommun

Har du frågor kring att starta företag,
boka ett förutsättningslöst möte på: 
www.nyforetagarcentrum.se/norradalarna.

	 En kvarts sekel har passerat, med otaliga och fan­
tastiska intryck från världens alla hörn, färgsprakande 
kulturer och magnifika scenarier. Och nu Vansbro! 
Platsen har verkligen blivit återupptäckt i min värld, och 
det känns fantastiskt!
	 Vad är det som är sååå fantastiskt, frågade en 
barndomsvän en ljummen sensommarkväll när vi fikade. 
Det här, svarade jag och slog ut med armarna så att 
kanelbullen åkte ner i gräset. Utsikt över en stilla sjö, 
en otroligt vacker skog med trolska stigar och leder för 
både sagor och cykel. Fåglar som kvittrar in i det sista 
och så lugnet, det otroliga lugnet. Det är unikt! Sedan 
att du kan njuta av helt fenomenalt goda och vackra 
bakverk samtidigt är en bonus. Ja, man kanske är 
hemmablind, sa min vän funderandes. 
	 Unika Hästängsleden, Snöåområdet – vackert med 
enorm potential att bli en ledande destination i sig, 
Vansbrosimningen med nattsim som spännande nyhet, 
Ingmarsspelen, Trollbröllopet, Rocknallen, Flygfesten 
och så vidare. 
	 Hur ska tiden räcka till? Det är i Vansbro det händer! 
Så låt oss denna sommar njuta lite extra av det som är 
vårt!
	 Just nu är det ett absolut privilegium att få se och 
uppleva alla vackra och speciella ställen i Vansbro 
kommun genom mitt, troligtvis, tillfälliga serendipity­
filter – som jag hoppas jag har kvar länge framöver. 
Önskar alla en fin, solig och glad dalasommar! 

Katja Hekkala, affärsutvecklare för Vansbro kommun 
och Malung-Sälens kommun för Visit Dalarna 

*serendipity kan översättas med ”oväntad positiv upptäckt”

Oskar Lundgren
0281-752 54
oskar.lundgren@vansbro.se

Med nya ögon på mitt Vansbro

Therese Nielsen
norradalarna@nyforet-
garcentrum.se
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NYSTARTAT

Tidningen produceras av Fönsterbacken 
Media AB i samarbete med Näringslivs
funktionen i Vansbro kommun, 
Företagarna i Vansbro och Lärcentrum. 

Ansvarig utgivare: Åsa Larsson, 
tel. 070-419 57 08

Redaktionsgrupp: Oskar Lundgren, Conny 
Blixt, Cayenne Cranning Hillgren, Ulrika 
Lennartsson, Titti Lorentzson och Åsa 
Larsson. 

Text och foto: Fönsterbacken Media AB 
om ej annat anges

Formgivning/layout: Titti Lorentzson

Tryck: Sib-Tryck Holding AB

Annonsbokning: Tel. 070-419 57 08
e-post: info@fonsterbacken.se

Sista annonsbokningsdag/
utgivningsdag 2022: 

NR 3   25 augusti/27 september 
NR 4   26 oktober/29 november

Med reservation för eventuella ändringar!

Redaktionsadress: 
Fönsterbacken Media AB
Faktorsvägen 5
786 33 Vansbro

Upplaga: Ca 4 000 ex

Distribution: Till alla hushåll och företag i 
Vansbro kommun med PostNord, som-
marnumret delas även ut till fritidshus i 
Vansbro kommun. Tidningen finns även på 
näringsställen, infopunkter och bibliotek 
samt på www.fonsterbacken.se. 

Syfte: Tidningen Näringslivet i Vansbro 
kommun ska lyfta fram positiva och 
goda exempel på entreprenörskap och 
företagande i Vansbro kommun. Tidningen 
ska också vara en informationskanal och en 
inspiration för företag och organisationer i 
och utanför kommunen. 

Övrigt: Redaktionen ansvarar ej för ej 
beställt material. Alla texter och bilder 
tillhör upphovsmakaren och får ej kopieras 
utan tillstånd. 

Tidningen har från och med nummer 
1 2022 bytt namn och heter nu Näringslivet 
i Vansbro kommun.

Omslag: Johan Gustafsson, konstflygare 
från Dala-Järna förbereder sig för somma-
rens flyguppvisningar.

En av våra medlemsförmåner är Företagarnas 
rådgivning. Har du frågor är våra jurister bara 
ett samtal bort. 

Som medlem i Företagarna får du  obegränsad 
och kostnadsfri juridisk rådgivning per telefon. 
Företagarnas jurister som har  specialkompetens 
inom arbetsrätt, avtalsrätt, bolagsrätt, fastighets-
rätt och skatter står till din tjänst. 
Du når dem på telefon 0771-45 45 45.

Du kan också ställa dina frågor via 
Företagarnas hemsida: 
www.foretagarna.se/medlemsformaner

Ditt företagande blir 
enklare om du är 
medlem i Företagarna

Näringslivsfunktionen 
Vansbro kommun

NYSTARTADE 

KÄLLA: SYNA 

ANDERSSON LOGGING AB, Äppelbo – drivning 

LM MODELLVERKSTAD AB, Äppelbo – modellverkstad 

THERÉSE ÅKERMAN, Dala-Järna – butikshandel 

TOBIAS ALBINSSON, Vansbro – mark- och grundarbeten

Observera att företagens verksamheter endast beskrivs utifrån 

den så kallade SNI-koden som är en övergripande beskrivning av 

det område som verksamhet bedrivs inom. 

Komplettering/rättelse: I nr 1 2022 av tidningen Näringslivet fanns 

Erica Hålls och Torbjörn Hålls företag med på listan över nystar-

tade. De gör dräktsmycken i nysilver samt hantverk i trä och textil.

Helena Hedström som 

driver butiken Kox In har 

blivit utsedd till Årets 

företagare i Vansbro 

kommun 2022. 

 – JÄTTEKUL, RIKTIGT ROLIGT, 

säger Helena. 

	 Kox In finns i Vansbro centrum 

och drivs av Helena Hedström. 

Företaget grundes av Helenas 

mamma Eva Eljas 2004. Helena 

har varit involverad i verksamheten 

sedan den startades. 2018 tog 

Helena över helt. Totalt har företa-

get fem anställda. Kox In har även 

en webshop. 

	 I butiken går det att hitta allt från 

presentartiklar, inredning, barnklä-

der och leksaker. 

	 Kox In har också utvecklat 

produkter med lokal anknytning 

som brickor, ljuslyktor med mera. 

Helena Hedström 
Årets företagare

Helena presenterades av Före-

tagarna i Vansbro kommun som 

Årets företagare i maj på Närings-

livsforum. Hon kommer att ta emot 

utmärkelsen officiellt på Rocknalle-

galan 3 juli. 

	 Stor grattis önskar vi på tid-

ningen Näringslivet! A

TEXT: ELIN LARSSON

Helena Hedström på Kox In har fått 
utmärkelsen Årets Företagare i Vansbro 
kommun 2022.
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NOTERAT

OJ-GRUPPEN
en företagsgrupp inom 
elektronik och mekanik 

 Svetsning i metalliska material
 Rörbockning, radieväxling & extra långa rör
 Mekanisk bearbetning i CNC-maskiner
 CAD 3D och omkonstruktionsarbeten

Svetslego AB, Fabriksvägen 6,  786 33 VANSBRO
Tel: 0281-757 95, e-post: info@svetslego.se, www.svetslego.se

Tillverkar vågutrustningar för tuffa miljöer inom 
industri, jordbruk, slakteri och fiskodling. 
Balkvågar, slaktbanevågar, kundanpassade vågar.

Profilvågen, Fabriksvägen 6, 786 33 VANSBRO
Tel: 0281-757 96, e-post: info@profilvagen.se, www.profilvagen.se

Utveckling och tillverkning 
av professionell elektronik.
Batteriladdare, lego, 
kundanpassade lösningar.

Swede Electronics AB, Fabriksvägen 8, 786 33 VANSBRO
Tel: 0281-304 00, e-post: info@swedeelec.se, www.swedeelec.se

Kundanpassade lösningar 
för industrin.
Industridatorer, hand-
terminaler, kraftgivare, 
data kommunikation, programvaror.

Profcon AB, Fabriksvägen 8, 786 33 VANSBRO
Tel: 0281-306 00, e-post: info@profcon.se, www.profcon.se

Vår egenutvecklade SIOX fältbuss.
Perfekt för automation-, process-, och energi kontroll 
inom fastigheter och industri. Skräddarsydda system-
lösningar från hårdvarumoduler till mjukvara.

SIOX Solutions, Viktor Hasselbladsg. 9, 421 31 V. FRÖLUNDA
Tel: 031-40 30 60, e-post: info@siox.se, www.sioxsolutions.se

SIOX SOLUTIONS
PROFCON AB

Fortsatt positivt företags­
klimat i Vansbro kommun 

Vansbro hamnar på en tredje plats i 

länet när företagsklimatet rankas av 

företagen själva i den årliga enkäten 

som Svenskt Näringsliv genomför. 

I topp ligger Orsa och Rättvik. 

ETYGSSKALAN ÄR FEMGRADIG och 
Vansbro ligger på 4,1 vilket är högre än 
riksgenomsnittet på 3,5. Orsa och Rättvik 
hamnade på 4,2 på skalan som bygger på 

svar från 1 613 av länets företagare. 
	 – När Svenskt Näringsliv mäter företagsklimatet har 
företagen ofta önskemål om att upphandlingarna ska 
fungera bättre. Flera kommuner; Upphandlingscenter 
Falun Borlänge-regionen och Upphandlingssamverkan 
i norra Dalarna jobbar nu med tidiga dialoger med 
näringslivet som är ett viktigt steg i att förbättra 
upphandlingsförfarandet. Nu gäller det att alla i förvalt­
ningarna hänger på och involveras samt att uppföljning 
av avtal genomförs, säger Henrik Navjord, regionchef på 
Svenskt Näringsliv. 
	 I enkäten frågas också i vilken fråga kommunerna 
kan bättra sig, och svaret detta år var fler bostäder. 
Företagen behöver relevant kompetens och bostads­
frågan hänger ihop med det. Här har kommunerna en 
utmaning att anta. 
	 I september presenteras den kompletta rankingen av 
företagsklimaten, där bedömningen görs utifrån fler 
kriterier. För närvarande innehar Vansbro det bästa 
företagsklimatet i länet enligt den undersökningen 2021. A

Henrik Navjord, 
regionchef Svenskt Näringsliv.
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FLYGFESTEN

6

På Flygfesten i Dala-Järna i 

augusti är hemmaflygaren Johan 

Gustafsson en stor favorit hos många. 

Konstflyguppvisningen med pyroteknik 

och LED som blivit hans specialitet är 

ett unikt koncept. 

OHAN ÄR UPPVÄXT i Dala-Järna och har 
fått flygintresset med sig från sin pappa 
Christer Gustafsson. Johan har flugit sedan 
2006, det vill säga från 15 års ålder som är 

gränsen för att ta certifikat. 
	 – Innan dess var det modellflyg, flygintresset har alltid 
funnits, berättar Johan. 
På frågan vad det är som driver honom när det gäller 
flyget är han fundersam: 
	 – Något är det i alla fall som är fascinerande, säger 
han. 
	 Ett stort teknikintresse ligger i botten och något slags 
kontrollbehov tror han. 

	 – Att vara fokuserad och bara där och då i stunden är 
häftigt, konstaterar han också. 
	 Att kunna ta sig långt ut i naturen, och kanske landa 
på en istäckt sjö på vintern mitt i ingenstans tycker 
Johan också är fascinerande. 
	 – Det är en häftig känsla att ta familjen med på 
sådana utflykter, säger han. 
Johan har fyra flygplan i sin ägo, och det är segelflyg­
planet SZD 59 Acro som han bland annat gör sina 
ljusshower med. 
	 Teknikintresset ledde honom också till Högskolan 
Dalarna efter gymnasiet och en utbildning till maskin­
ingenjör. Idag är han chef på utvecklingsavdelningen på 
Åkerströms Björbo, ett jobb som han trivs väldigt bra 
med. 
	 Västerdalarnas flygklubb på flygfältet i Dala-Järna 
är mer eller mindre Johans och även hans familjs andra 
hem. Här finns en stark gemenskap med de övriga 
medlemmarna och speciellt nu inför kommande flygfest 
är det mycket att göra för alla aktiva i klubben. Sambon 
Sofia Jonsson och dottern Ronja rör sig lika hemtamt 
som Johan i lokaler och hangarer, och Sofia är också en 
del i Johans företag, Johan Gustafsson Airshows. Hon 

Johan Gustafsson uppvisningsflyger runt om i världen. Hans unika show med pyroteknik och LED är populär. 

J

Pyroteknik och LED gör flygshowen 
till en större utmaning



7

FLYGFESTEN

har nyligen fått sitt certifikat som flyguppvisningsledare 
och kan nu bistå med den biten Johan från marken. 
	 Företaget är en bisyssla för Johan, där det blir flest 
uppvisningar under sommarhalvåret. 
	 – Ungefär tio uppvisningar totalt per år gör jag, i alla 
fall normala år, säger Johan. 
	 Han syftar förstås på att det även för hans verksam­
het stått stilla under pandemin. I sommar är han dock 
förutom på Flygfesten i hemkommunen bokad för sju 
uppvisningar, bland annat två i Frankrike. Han hoppas 
att showerna ska komma igång ordentligt igen, men 
tycker också att det är skönt att vara hemma mer med 
familjen. Ronja är elva månader och van att hänga med 
mamma och pappa runt flygfältet. 
	 – Tidigare har jag återkommande haft uppvisningar i 
Australien, Grekland, Ungern, Polen och andra länder i 
Europa, säger han. 
	 Det är långa resor och transporter som krävs för att 
ta sig ut i världen. Planet kan behöva skickas för sig och 
så tar Johan sig fram på annat sätt. 
	 Hans uppvisningar med pyroteknik och LED-ljus 
är han ganska ensam om och det fascinerar runt om i 
världen. 

	 – De är mycket mer utmanande och jag får lägga 
betydligt mer jobb på dem än en ”vanlig” flyguppvis­
ning. Förutom hans egna insatser krävs det också att det 
är lagom mörkt ute så att belysning och pyroteknik gör 
sig så bra som möjligt. 
	 Han berättar om en uppvisning i Jordanien 2020 som 
aldrig blev av på grund av pandemin, men då planet 
hann skickas innan resorna till landet stoppades. Väntan 
att få hem planet igen blev halvårslång. 
	 – Jag hoppas förstås att den uppvisningen kan bli av 

Med motorflygplanet tar sig familjen långt ut i naturen. 

Flygshowerna med LED och pyroteknik imponerar världen över.

”Jag är där och då, 
helt fokuserad”
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FLYGFESTEN

• Kranbilstransporter
• Grävning och schaktning
• Sandupptagning och sopning
• Containeruthyrning av alla dess slag

VI HJÄLPER ER GÄRNA • RING OSS FÖR RÅDGIVNING OCH BESTÄLLNING
Vansbro 0281-103 78 | www.maserfrakt.se | info@maserfrakt.se

Närhet   Ansvar   Förtroende   Framtid

 

VI SÄLJER  grus, berg, sand, 
salt, bark, morän och jord. 

VI ERBJUDER samtliga 
transport- och maskintjänster

Hela familjen trivs på flygfältet.

FÖRETAGSFAKTA

Johan Gustafsson Airshows
Ägare Johan Gustafsson 

Verksamhet Erbjuder flygshower och 
konstuppvisningar över hela världen. 

Startades 2017 

Antal anställda 1, och fler vid behov

nu när pandemin verkar vara över, säger han. 
Han tävlar också i konstflyg och hittills har det blivit 
två VM-guld och många medaljer i andra valörer, bland 
annat i EM och NM. 
	 – Jag har faktiskt inte riktigt koll, säger han. 
Under Flygfesten i början av augusti gör Johan en 
kvällsuppvisning under den första dagen av de tre 
flygdagarna. Det blir en intensiv helg för klubben och 
dess medlemmar. A
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LYKOSPALTEN

Ett annonssamarbete med Lyko.se

Madelene Larsson har jobbat på Lyko sedan 
2012 och har idag en ny spännande roll som 
Operation Excellence i företaget. 

Vid en omorganisation inom lagerverksamheten ska-
pades två nya funktioner med ansvar för utveckling och 
optimering. Madelene är en av dem, med ansvar för de 
externa flödena. 
	 – Jag jobbar med utveckling och optimering av 
logistikflöden i relation till Lykos externa partners, som 
leverantörer och transportörer, för att få till bästa möjliga 
förutsättningar för effektivitet och hållbarhet. 
	 – Vi har numer även egen produktion, vilket ger oss som 
bolag möjlighet att styra förutsättningarna från produk-
tion till kund. 
	 Nyligen genomfördes ett pilotprojekt som handlade om 
att återanvända kartongen som produktförpackningen 
kom i från tillverkaren istället för att packa om i nytillver-
kade lådor, som kastas vid lagringen. 
	 – Det gav väldigt positivt resultat både i hanteringen, 
ergonomiskt och tidsmässigt för vår personal, och utifrån 
ett kostnads- och miljöperspektiv.
	 – Det är den typen av utvecklingsinitiativ som jag 
kommer att driva, men det är verkligen ingen enmansshow. 
Vi har ett otroligt engagemang hos vår personal och det är 
oftast de som har bäst uppfattning om både problematik 
och lösning. Så här gäller det att prioritera och fortsätta 
jobba tillsammans för att få bästa effekt av vårt optime-
ringsarbete.
	 – Vi är ett företag som ser möjligheter istället för hinder 
och det gör det enkelt att utveckla och utvecklas, något 
jag verkligen brinner för. 
	 – Min känsla är att jag kan leva mitt jobb, vilken möjlighet 
här, i lilla Vansbro. Det har vi familjen Lyko att tacka för!

Utveckling och möjligheter 
i spännande kombination

Snöborg Gård storsatsar
EN NY LADUGÅRD med plats för 300 djur byggs nu på 

Svedens gård i Nås som ägs av Anne och Janne Eriks-

son och företaget Snöborg Gård AB med bas i Dala-

Järna. 15 miljoner kronor investeras i ladugårdsbygget, 

och tidigare har investeringar på 25 miljoner gjorts på 

Svedens gård sedan Ann och Janne tog över verksam-

heten 2015. Snöborg Gård är länets största primärpro-

ducenter av livsmedel och de jobbar hela tiden med ett 

kretsloppstänk. Tio heltidsanställda finns i företaget. 

Köttproduktion och potatisodling är de huvudsakliga 

delarna i företaget, men även pelletsförsäljning, skog 

och två vattenkraftverk finns i verksamheten. A

Första Näringslivsforumet 
arrangerat 
I MITTEN AV maj arrangerades Näringslivsforum för 

första gången. Tanken är att det ska bli ett årligen åter-

kommande evenemang. Företagare i Vansbro kommun 

var inbjuda till en eftermiddag och kväll arrangerad av 

näringsfunktionen på Vansbro kommun. 55 personer 

deltog under dagen som bestod av paneldebatt, infor-

mation om vad som händer i kommunen och i närings-

livet. På kvällen samlades företagarna till middag 

med underhållning av Erik Runeson på Flottaren. Där 

presenterades Årets företagare, Helena Hedström från 

Kox In, och en av talangerna i Vansbro Next, Elise Käck 

Hermansson, berättade om sina senaste presentationer 

inom simningen. Även skidåkerskan Moa Olsson fanns 

på plats för att berätta om sin karriär. A
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STORSATSNING

Stor satsning på unik impregnering

En unik anläggning för brandskyddsimpregnering av virke byggs nu av 

Rågsveden-Sveden Trä i Äppelbo. Här kommer bland annat en helt och hållet 

miljövänlig impregnering att användas. 

	 – Vi har känt till Burnblock som ämnet heter, i några år och nu fick vi chansen 

att jobba med det, och den chansen tar vi, säger Per-Erik Andersson, ägare och 

vd på Sveden Trä.  

Stora satsningar på gång inom 
Sveden Trä bland annat en unik 
anläggning för impregnering.
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Ni når oss dygnet runt på 
0281-209 90, 0241-209 90, 0241-230 00

Besök gärna vår hemsida 
www.dalkullornas.se

Irene & Elin ..   

URNBLOCK BLEV ETT 
världspatent 2014, och 
sedan dess har Per-Erik 
intresserat haft ögonen 

på det. Det är ett flytande brand­
skydd baserat på salt. När Per-Erik 
kom i kontakt med det danska före­
taget och de började prata visade det 
sig att det är precis typen av företag 
som Sveden Trä som Burnblock vill 
jobba tillsammans med. 
	 – De fastande för oss för att vi 
har hela kedjan, vi börjar i skogen 
med avverkning, sågar och hyvlar 
trävaran innan den impregneras och 
sedan målas för slutanvändning på 
fasad, säger Per-Erik. 
	 – Det är fantastiskt, helt giftfritt, 
jag kan till och med smaka på det, 
det smakar bräckt vatten, säger 
Per-Erik och tar en liten klunk ur 
provflaskan. 

	 Målet är att verksamheten i 
impregneringsanläggningen ska vara 
igång till nyår. Det blir en helauto­
matisk anläggning där virket läggs 
på kö in till två tuber, en med ”van­
lig” impregnering och en tub med 
Burnblock. I anläggningen finns en 
station för tiltning och genomblås­
ning av produkterna så att de kan 
torka. Cirka 60 kubikmeter virke 
per dygn kommer att impregneras 
med Burnblock och för den vanliga 
impregneringen är kapaciteten den 
dubbla. 
	 – Det blir den största och mest 
automatiserade impregnerings­
anläggningen i världen, berättar 
Per-Erik. 
	 CM Nilsson Bygg står för själva 
byggnationen av den drygt 2 000 
kvadratmeter stora anläggningen 
och det handlar även om ett 

skärmtak över en yta om 3 000 
kvadratmeter, där det impregnerade 
virket eftertorkas.   
	 – Inne i anläggningen är det ett 
helt slutet system, säger Per-Erik. 
Han ser en ökande efterfrågan på 
brandskyddat och impregnerat virke 
i och med att fler hus, även flerfa­
miljshus och andra större byggnader 
uppförs i trä idag och det ser ut att 
öka i framtiden. 
	 En annan stor satsning på Sveden 
Trä i Äppelbo är den timmersorte­
ringsanläggning som precis testkörts. 
Även den är helautomatisk och med 
betydligt större kapacitet än den 
tidigare. 
	 – Vi går från att kunna sortera 
119 meter i minuten till 200 meter i 
minuten, en väsentlig skillnad, säger 
Per-Erik. 
	 Med den nya sorteringsanlägg­
ningen röntgas också virket för att 
direkt kunna bedömas vad det ska 
användas till. 
	 Investeringarna i impregnerings­
anläggningen är cirka 50 miljoner 
och timmersorteringen 70 miljoner. 
I företagets vansbrofabrik är det 
också stora investeringar på gång. 
Där satsas det på en helautomatisk 
fingerskarvsanläggning som kapar, 
skarvar, hyvlar, kapar igen, klyver, 
packar och ströar. Inom Rågsveden-
Sveden Trä AB finns cirka 140 
anställda. Bolaget har anläggningar 
i Malung, Äppelbo, Vansbro och 
Mockfjärd. A

På Sveden trä i Äppelbo investeras också i en timmersorteringsanläggning.

B

STORSATSNING
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Vansbro

Tips på smultronställen och aktiviteter 
i Vansbro kommun!

FLER TIPS FINNS HÄR:

Evenemangskalendern finns att ladda ner här: 

www.foreningarnashusvansbro.se

Ledkartan i pappersformat finns att köpa på många 

näringsställen och biblioteken.

I appen Naturkartan finns också vandrings- och 

cykelleder i Vansbro kommun.  

TOPPSTUGAN HUNFLEN 

Förutom den fantastiska utsikten i 

Hunflen så finns det möjlighet att hyra 

boende eller lokal för fest och bröllop. 

www.toppstuganhunflen.com

VANSBRO KONDITORI 

Dalarnas bästa café enligt dalfolket 

själva och även med i White Guide. 

Eget bageri med gott utbud av 

både fikabröd och matbröd. 

Finns på Facebook och Instagram.

ATELJÉ M 
Galleri och butik med 

konstnärsmaterial. 

Utställning med Oliver Skifs 

(bilden), 4–9 juli. 

www.mattesmonica.se

Äppelbo
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Vansbrosimningen

Vansbro 
konditori

Toppstugan Hunflen
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Dala-Järna

Nås

VISSTE DU ATT…FLYGFESTEN, Dala-Järna är en av de 
största civila flygshowerna i norra Europa. 

5–7 augusti är det dags. Flygfesten har 
35 000–40 000 besökare. INGMARSSPELEN, Nås, bygger på 

Selma Lagerlöfs berömda berättelse. En 

sommarteater som uppförts i över 60 
år. Ingmarsspelen kan du se 1–5 juli och 
lockar cirka 2 000 besökare. TROLLBRÖLLOPET, Äppelbo, ett av 

Sveriges äldsta bygdespel. Trollbröllopet 

har mellan 2 500–3 000 besökare varje år 

och äger rum andra helgen i augusti.VANSBROSIMNINGEN, Sveriges största 

öppet vatten-evenemang arrangeras 1–10 

juli. Har upp till 15 000 deltagare och 
lockar cirka 30 000 besökare. 

BAGGÅRDEN Ekologiska 

odlingar med grönsaker och 

självplock av snittblommor. 

Gårdsbutiken med självbetjäning 

är öppen dygnet runt. 

NEDERBORGS BISTRO 

Nyöppnad restaurang i Nås. 

Här står enkel och vällagad mat från 

grunden i fokus. 

www.nederborg-bistro.se

VANSBRO PADEL 

Nybyggd padelhall med tre 

dubbelbanor och en singel

bana. Enklare café och shop 

med kläder och utrustning. 

Finns på Facebook.

RYGGÅSTUGAN 

Mysigt café vid storsjön där 

det serveras god fika, lunch 

och lättare måltider. 

Även med i White Guide. 

www.ryggasstugan.com

LINDESNÄS 
HERRGÅRD  

Träffpunkt med 

glassbar, café och 

matservering, minigolf-

bana och loppis. 

www.lindesnas

herrgard.se 
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Flygfesten

Ryggåsstugan

Baggården

Ingmarsspelen

Lindesnäs
herrgård

Trollbröllopet
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SKOGSVÅRDARE

Belgian Air Force F-16

Team 50
...och mycket mer!

Swiss Air Force PC-7 TEAM

Johan Gustafsson
Yellow Sparrows
JAS 39C Gripen
AJS 37 Viggen

35 Draken

Jurgis Kairys
AeroSPARX
J
Tiger Moth
Vampire

Flygfesten i Dala-Järna hör till de största civila flygshowerna i Europa och loggar
omkring 50.000 besökare i dagarna tre. 5, 6, 7 augusti 2022 är det dags igen!

Flygfesten bjuder på en fartfylld flygshow medpiloter och flygplan av absolut högsta världsklass!
Allt från första världskrigets pionjärer till toppmodern ingenjörskonst

och dagens samhällsnyttiga flyg, det finns något för alla!
Missa inte fredagkvällens skymningsshow!

Mer info och biljetter på www.flygfesten.com

Vi utför små och stora byggprojekt 

Om-, till-, och nybyggnationer

Grundisolering
Byggplåt

Kakel och klinkers
VVS
Takbyte
Målning
Tapetsering

VVS/Plåt

 

Målare 
Henrik 

Bygg 
Anders 070-697 51 30 
Andreas 070-535 69 79 

anders.strandberg@muntersbygg.se andreas@muntersbygg.se 

 
Anders 070-697 51 30
David 076-033 35 29

070-350 07 69 

Vackra Lämåsen 
     får ny gärdesgård

Olle Emanuelsson och Gunnar Skålberg från Äppelbo hembygdsförening är glada för den nya gärdesgården som Robert och 
Monica Cejer, Hunflens skogsvård bygger på Lämåsen.
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SKOGSVÅRDARE

Begravningsbyrån Brandser 
Järnvägsgatan 52, 786 31 Vansbro 
www.brandser.se
Tel: 0281-140 36 – besvaras dygnet runt

Lev livet lite lättare
Personliga möten med människor har lärt oss vad 
man funderar över mitt i livet. Förutom tankar på 
hur man vill ha sitt eget sista avsked, handlar det 
ofta om familjejuridiska frågor.

Vi ser dagligen följderna av att saker och ting är 
oklara, att man inte har tagit hand om frågor som 
samboavtal, äktenskapsförord, framtidsfullmakt, 
arv och testamente. Därför har vi bestämt oss för 
att bidra till att alla ska kunna leva livet lite lättare, 
under hela livet! 

Vi erbjuder ett komplett utbud av juridiska tjänster 
för hela livet och det som kommer senare. De allra 
flesta besöker oss bara en eller två gånger i sitt liv. 
Vi tycker att du ska komma till oss lite oftare. 

Varmt välkommen!

En bank nära dig
Här på kontoret i Vansbro

är vi proffs på företagsaffären.
Hos oss får du ett personligt

engagemang i varje möte.

Daniel Hermansson
Ida Halvarsson
Anders Larsson

Järnvägsgatan 27, Vansbro, 0281-59 44 60
vansbro@handelsbanken.se

För sju år sedan flyttade Robert 

Cejer till Äppelbo och Hunflen från 

Polen. Lite senare kom hustrun 

Monika. Idag jobbar de tillsammans 

i Hunflen Skogsvård AB, och under 

försommaren var det bland annat 

bygge av gärdesgård på Lämåsen som 

upptog deras arbetstid. 

– JAG HAR EN svensk vän som lärt mig 
bygga gärdesgård, berättar Robert. 
Företaget erbjuder också röjning, 
trädfällning och plantering. 

	 – Det är röjning jag gör mest, men efterfrågan på 
gärdesgård ökar mer och mer, berättar han. 
Monika berättar att de varit i Lindvallen några dagar 
och även satt upp gärdesgård där. 
	 Material till gärdesgårdarna tar Robert reda på vid 

röjning eller köper upp från andra platser i länet. Den 
längsta gärdesgården som företaget satt upp hittills är 
cirka 280 meter lång. Vid Lämåsen handlar det om 
160 meter, och det är Äppelbo hembygdsförening och 
Trollbröllopet som är beställare. Dock med ekonomiskt 
stöd från Länsstyrelsen. 
	 – Jag satt och läste äldre handlingar och såg då att 
det stod att naturreservatet Lämåsen, där vi står för 
skötseln, ska vara omgärdat av gärdesgård, berättar Olle 
Emanuelsson, ordförande i hembygdsföreningen. 
	 – Jag tog kontakt med Länsstyrelsen och fick prata 
med en fantastiskt trevlig handläggare som hjälpte oss 
och på den vägen är det. 
	 Gunnar Skålberg och några till från hembygdsfören­
ingen har sedan röjt och förberett för gärdesgården som 
Hunflen Skogsvård sätter upp. Den kommer att löpa 
längs med åsen och runt spelplatsen för Trollbröllopet. 
Ut mot sjön blir det öppet. Längs med vägen och par­
keringsplatsen närmast spelplatsen kommer den gamla 
gärdesgården att bytas ut. 
	 Förhoppningsvis är allt klart inför årets upplaga av 
Trollbröllopet som spelas 12, 13 och 14 augusti. A
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Dala destilleri firar ett år
GUSTAF SÄLJGÅRD (bilden) startade destilleriet i 

före detta slakteriet i Dala-Järna med syftet att kunna 

återbruka ratad potatis. Familjen Säljgård driver 

jordbruk och skogsbruk där ekologisk potatisodling är 

en stor del. Potatisen som ratas kan ha skönhetsfel eller 

fel storlek och det är inget fel på själva råvaran. 

	 – Man kan bränna sprit av allt som innehåller socker 

och stärkelse, vilket gör att det här går att utveckla 

mer när det gäller att återbruka olika livsmedel, säger 

Gustaf. 

	 Under våren kunde Gustaf bjuda in den första 

gruppen provsmakare till destilleriet. 

	 Hans första egna vodka har också lanserats under 

första verksamhetsåret. Eldfamnes vodka som den 

heter har tagits emot väl bland kunderna. 

	 – Jag har också bränt gin i liten skala med karde-

mummakryddning, berättar Gustaf. 

Nu fortsätter han att utveckla sin egen gin, och hoppas 

få fram en sådan också med egen smak. 

	 – Det är faktiskt vad de flesta efterfrågar, så det känns 

roligt att utveckla i ett nästa steg, avslutar Gustaf. A

Gröna omställningar grunden 
till stora investeringar i länet 
30 MILJARDER KOMMER att investeras de närmsta 

åren i näringslivet regionalt. Det är bland annat sats-

ningarna på Northvolt, Hitachi Energy, Lyko och Orkla 

Foods verksamheter i länet. Det visade en sammanräk-

ning som gjordes när länets näringslivskontor träffades 

i Gagnef och Vansbro under våren på initiativ av Oskar 

Lundgren och Tomas Kristoffersson (bilden). 

	 – Vi har lyft ett urval av de investeringar som sker 

i varje kommun och kommit fram till den här siffran, 

berättade Oskar Lundgren, näringslivschef i Vansbro. 

	 – Utöver de här investeringarna i den privata sek-

torn ser vi satsningar från det offentliga på cirka fyra 

miljarder, fortsatte han. 

	 Kanske är det också där utmaningen ligger när 

Dalarnas näringsliv utvecklas, att både tillgången på 

bostäder, utbildning, vård och omsorg måste hänga 

med för att investeringarna ska lyckas fullt ut. 

	 – Det vi ser nu är att vi tar oss in i framtiden med 

både grön omställning och digitalisering, sade Oskar 

Lundgren vidare.  

	 – Det ger oss en energiboost för att fortsätta jobba 

med samverkan mellan det privata och det offentliga, 

avslutade Oskar Lundgren. A
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15% 
RABATT PÅ ETT KÖP

Måndag–fredag 10–18 • Lördag 10–14 • Söndagar vid högsäsong
Tel. 076-808 89 76 • Äppelbovägen 9 • Vansbro

VÄLKOMNA SOMMAREN
 MED ETT BESÖK HOS OSS!

ANGE KOD: SWEEKEND5

Akut brist på flaskor 
SVERIGES BRYGGERIER GÖR ett upprop för 

att få fler att panta glasflaskor så att de kan 

återanvändas om och om igen. Efterfrågan 

på glasflaskor har ökat under lång tid och 

de som producerar flaskor hinner inte längre 

med. Pandemin och kriget i Ukraina är 

orsakerna till bristen, och både Ryssland och 

Ukraina är stora glasproducenter. 

     – Många tror att de köpt engångsglas och 

slänger flaskorna i glasigloos. Det innebär att 

miljontals flaskor som skulle kunna återan-

vändas hamnar fel. En returglasflaska fylls i 

snitt 40 gånger innan den skrotas och blir till 

nytt glas, säger Anna-Karin Fondberg, vd på Sveriges 

Bryggerier.

Så här gör du för att värna om miljön och hantera 

förpackningen på rätt sätt:

•	 Returglas (pantflaskor), pantas i butik. Tyvärr är 

det många mindre butiker som inte längre hanterar 

retursystem, men de större tar emot. Titta på flaskan 

och se om den har en pantsymbol.

•	 Engångsglas – sorteras i färgat eller ofärgat glas och 

lämnas till återvinning (glasigloos). A

NOTERAT 

facebook & instagram: 
lilladrommagasinet

Present- och 
inredningsbutik 
i Nås

tel 070-690 02 45

ETT BYGDESPEL FÖR ALLA ÅLDRAR
12-13-14 AUGUSTI • 19:30
LÄMÅSEN, ÄPPELBO

trollbrollopet.se

Nybildat kompetensråd
BYGGBRANSCHEN, TILLSAMMANS MED utbildare, 

arbetsförmedling och Region Dalarna har enats om hur 

den gemensamt vill jobba för en bättre kompetensför-

sörjning. Under våren bildades Dalarnas Byggkompe-

tensråd.

Bland de frågor som byggkompetensrådet kommer att 

jobba med finns:

• 	Byggbranschens beställning till utbildningssidan 

• 	Analys av kompetens- och utbildningsbehov i bygg-

	 sektorn på kort och lång sikt

• 	Skapa enighet mellan byggsektor och utbildnings

aktörer för att förbättra kompetensförsörjningen

• 	Genomföra konkreta åtgärder inom utbildningsutbud, 

dimensionering, elevinformation, validering, rehabili-

tering med mera

• 	Göra en plan för ökad jämställdhet och integration i 

branschen.

Bland det trettiotal aktörer som har bildat Dalarnas 

Byggkompetensråd finns branschorganisationen Bygg-

företagen, fackföreningen Byggnads, Region Dalarna, 

PEAB, Byggpartner, Skoglunds Bygg, gymnasieskolor 

och lärcentrum, Högskolan Dalarna, Arbetsförmed-

lingen. A
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KRAV-odlad potatis
köper du hos oss!

Henrik 073-277 16 90 • Lizzie 070-378 85 75

• hälsoundersökningar
• vaccinationer 
• stöd i arbetsmiljön
• körkortsintyg

VI HJÄLPER FÖRETAG OCH PRIVATPERSONER

Vansbro – Mora – Leksand  (vxl.) 0247-135 85   boka@adleva.se   www.adleva.se
Vi har även LEDIGA LOKALER för dig som söker arbetskamrater och samarbete

Simm

LANTLIGT BOENDE • tel 070-537 49 21

På väg genom 
det vackra Dalarna?  
Boka boende hos oss! Äppelbo

Friggebod • Lägenheter • Hus • Husvagns- och tältplatser

NYFÖRETAGARCENTRUM:

ATT TA BETALT för tjänster och värdesätta sin egen 

tid är en känslosam fråga. Här är mitt råd att inte nöja 

dig med att jämföra dig med närmaste konkurrent utan 

göra en större omvärldsbevakning. För om din närmaste 

konkurrent tar ett alldeles för lågt pris ut mot kund då 

vill du inte hamna i samma situation. Även om du skulle 

ha väldigt låga fasta kostnader har du ingen tillväxtmar-

ginal om du skulle vilja skala upp din verksamhet.

	 ”Det är så svårt att ta betalt på landsbygden” får 

jag höra, och ”kunderna gnäller alltid”. Min fråga är 

då om det är en bra kund till ditt företag. Alla är inte 

dina kunder, och alla kommer inte vara nöjda med ditt 

erbjudande. Inom besöksnäringen är detta speciellt 

påtagligt.

	 Reseanledning är ett begrepp som ofta förekommer 

och utifrån kundens reseanledning finns olika behov. 

Om gästen är på genomresa kanske denne inte har lika 

höga krav på standard på boendet som om reseanled-

ningen är en slutdestination för att stanna en vecka.

	 Självklart är en viktig del vad som ska ingå i priset 

Produktion AB     0281-59 59 50

• Installation• Försäljning • Service av

eller om boendeanläggningen erbjuder tilläggstjänster, 

exempelvis om frukost och sänglinne ska ingå, eller 

kanske om en guidad tur och att hyra cykel ska ingå 

i ett paketpris. Återigen - vilket behov har gästen? 

Detta kan skilja sig åt vid olika tillfällen för samme gäst. 

Kommer gästen själv eller med familj och när på året. 

Kommer hen för att simma Vansbrosimningen eller för 

ett företagsbesök.

	 Att förstå sin kund och dennes behov är ett fram-

gångsrecept inom besöksnäringen (och alla andra 

branscher) men att utforma ett boendekoncept är 

både tids- och kostnadskrävande. Olika boenden har 

olika utgångslägen utifrån vart de finns belägna: vid en 

riksväg, mitt i skogen eller i en mysig bymiljö. Fundera 

på vem som är din kund och ta rätt betalt! A

Therese Nielsen, Nyföretagarcentrum norra Dalarna

Ta betalt – en känslig fråga

Therese Nielsen

Text • Foto • Kommunikation 
Tel. 070-419 57 08www.fonsterbacken.se
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RELIABLE, DEPENDABLE AND UNCOMPLICATED 

WORLD CLASS WINCHES

BYGGBRANCHEN

Bra boende
God service 
Boinflytande

Tel 0281-75 400  www.vansbrohem.se

Hela kommunens
bostadsföretag!

JORDVÄRMEPLÖJNING, SCHAKTARBETEN, 
ENSKILDA AVLOPPSANLÄGGNINGAR, BUSKRÖJNING MM

Mellanborg Bygg AB har rötter 
i Nås men företagets säte är 
i Knivsta. Det drivs av Jacob 
Matses, uppväxt i Mellanborg, 
och han gör gärna jobbuppdrag 
”hemma” i Vansbro kommun.  

JACOB STARTADE EGET företag 
2013 och uppgraderade till aktie­
bolag 2015. Hans första stora jobb 
var att montera 50 kök för PEAB:s 
räkning i Stockholm. 
	 – Ett jättebra första uppdrag 
som jag fortfarande har nytta av i 
och med de kontakter jag fick då, 
berättar Jacob. 
	 När tidningen Näringslivet träf­
fade honom var det ett takbyte på 
en privat villa i Dala-Järna som stod 
på agendan. Två ur den femhövdade 
personalen var på plats, Mattias 

Byggföretaget med 
gott rykte

Händemark som bor i Mockfjärd 
och Rikard Ahlbäck från Vansbro. 
	 – Vi har haft en hel del uppdrag 
här i kommunen, det är väldigt 
roligt, säger Jacob. 
	 Företaget jobbar med allt från 
rena byggnationer till kontor­
sanpassningar. Både företag och 
privatpersoner finns i kundregist­
ret. 
	 – Vi löser alla problem och 
önskemål, och åtar oss gärna jobb 
som kräver lite kluriga lösningar, 
säger Jacob. 
	 Det geografiska området 
sträcker sig från norra Stockholm 
genom Uppland och Dalarna. 
	 – Det är extra roligt att vara här 
hemma och jobba, trots att vi inte 
marknadsfört oss speciellt mycket i 
de här trakterna, fortsätter han. 
	 Marknadsföringen verkar alltså 
vara mun-till-mun, och det visar 
också takbytet som är nästgårds 
en fastighet där Mellanborg Bygg 
tidigare byggt ett stall.  A

Rikard Ahlbäck, Mattias Händemark, 
och Jacob Matses.
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RADANNONSER

tel 0281-59 49 90  www.waltech.se

- SERVICE
- SUPPORT
- PRISER
- SORTIMENT

Järnvägsgatan 56, Vansbro

BRA

Maskinförarutbildning 
som klarar kraven

ipsum ipsumoptimum.se

branding & design
optimum

tel. 0281- 59 44 50  www.bobe.se

Gedigna kök tillverkade i Dalarna
Tel: 0281-102 21,  info@vansbrosnickeri.se

www.vansbrosnickeri.se

    www.facebook.com/KarinsHarverksta
tel. 0281-106 47

070-633 31 81  • ÄPPELBO

 tel  0281-101 11   www.vansbroel.se

Förmedlar och värderar 
jord- och skogsfastigheter

070-295 73 03AREAL.SE

NÅS

DALA-JÄRNA

VANSBRO
VANSBRO BIBLIOTEK

VANSBRO 
UTBILDNINGSCENTER

ÄPPELBO

Här kan du hämta tidningen 
– om du vill ge bort eller ha 

något extranummer!

www.lmiab.se   tel. 0281-307 10

Nästa nummer av tidningen 
Näringslivet i Vansbro kommun 
kommer ut den 27 september

Boka annons senast den 26 augusti 
på info@fonsterbacken.se

Tidningen Näringslivets redaktion önskar 
alla läsare och annonsörer en riktigt 

skön sommar!
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Vansbro Järnvägsskolan anordnar i höst sin spår­
svetsutbildning för 13:e gången. 
	 – Det är fortfarande brist på arbetskraft i 
branschen, vilket är en förutsättning för att vi ska 
få anordna yrkeshögskoleutbildningen, säger Erik 
Gyllenvåg, utbildningsledare. 

ELLAN 85 OCH 90 procent av alla 
som genomgått utbildningen får 
också jobb. En smått otrolig siffra: 
    – Det är det som är så fantastiskt 

med yrkeshögskola, där utbildningarna direkt bygger på 
de behov som finns ute i arbetslivet, säger Erik. 
	 Järnvägsskolan i Vansbro bildades 2008 som en del 
av Lärcentrum. Sedan dess har utbildningen beviljats 
från Yrkeshögskolemyndigheten tolv gånger och 
förutom kommande läsår finns tillstånd för två årgångar 
till. 
	 – Det finns en otroligt bra uppbackning från bran­
schen och även de använder oss för vidareutbildning och 
kortare kurser för exempelvis certifieringar, berättar 
Erik. 
	 Fortfarande är det möjligt att söka till höstens 
utbildning. Trycket har varit lite mindre i år, förmod­
ligen för att arbetslösheten är så låg. Utbildningen är 
totalt 13 månader, och tre månader av den är praktik. 
30 elever får plats på utbildningen varje omgång. Teori 

JÄRNVÄGSSKOLAN

M

Nutidens rallare utbildas 
förstås i Vansbro

Robelslipning av järnvägsräls är en del i utbildningen.  

och praktik varvas i Lärcentrums lokaler och i före detta 
Finnvedens svetsverkstad i centrala Vansbro. I verkstads­
lokalerna huserar bland andra läraren Peter Kågeland 
som jobbat ungefär ett år på Järnvägsskolan. 
	 – Vi är två lärare som båda har nära till yrket i och 
med att den ena av oss är ute på fältet och jobbar ibland 
och den andre nyligen varit det, säger han. 
	 – Lokalerna här i verkstaden är perfekta för ändamå­
let med ventilation och allt annat som behövs, fortsätter 
han. 
	 Nu ser Peter och Erik fram emot höstens kursstart. 
Det känns naturligt att Vansbro med sin historia som 
järnvägsknut utbildar de ”nutida rallarna”.  A
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Erik Gyllenvåg, utbildningsledare och Peter Kågeland, 
lärare, väntar nu på den 13:e omgången elever till spårsvets-
utbildningen som börjar i augusti. 
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– Det känns fantastiskt att vi äntligen får göra vårt 
evenemang på riktigt igen. 
	 Det säger Tomas Viker, generalsekreterare på 
Vansbrosimningen. För hans egen del är det första 
gången sedan han tillträdde för snart tre år sedan 
som han får leda eventet i sin helhet. 

ANDEMIN HAR SATT sina spår hos många 
av de stora idrotts- och motionsevene­
mangen, så även hos Vansbrosimningen. 
Trots att det ser ut att bli något lägre 

deltagarantal i år är fokus på att arrangera ett event med 
hög kvalitet. 
	 – Vi har analyserat och tror att det kanske främst är 
ekonomiska orsaker som gör att fler prioriterar bort just 

Äntligen 
Vansbrosimningen igen!

motionsloppen, säger Tomas. 
Budgeten för i år är anpassad för cirka 10 000 delta­
gare. Toppnoteringen i Vansbrosimningens historia 
ligger på runt 16 000 deltagare. Men som sagt, inga 
ledsna miner för det utan full fart framåt och fokus på 
glädjeämnena. 
	 – Nytt för i år är samarbetet med nöjesdelarna under 
helgerna. 
	 Heymakers som driver restaurangen på arenan vid 
Plasket kommer att arrangera en del spelningar under de 
två simmarhelgerna, och söndagen den 3 juli arrangeras 
Rocknallegalan med Björn Skifs, Lennie Norman och en 
rad dalaartister på utomhusscenen. 
	 – Nu kan man som publik och deltagare njuta av både 
idrott och musik, säger Tomas. 

Tomas Viker, generalsekreterare, är glad över att äntligen få arrangera Vansbrosimningen ”på riktigt” igen. 
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ROCKNALLEGALAN 2022
3 juli kl. 19.00, Vansbrosimningens arena, Plasket

  Björn 

75 år! Hedersgäst
BJÖRN SKIFS

Petra Kvännå Hårdrockskören DalarnaALVA Four Times BeautifulBroder Henrik Rapp
  Utdelning av Rocknallen 2022, Årets Företagare samt Vansbro kommuns idrottspriser

 
LENNIE NORMAN

Biljetter: 350 kr säljs på www.kulturbiljetter.se Sålda biljetter återlöses ej.
Eventuella kvarvarande biljetter säljs i entrén 395kr. Ta gärna med egen stol, picknick tillåten. 

Paraply ej tillåtet. Restaurangen öppen på området. Barn upp till 12 år fri entré i målsmans sällskap. 

Specialdesignade duschprodukter 
för Vansbrosimningen 
LYKO HAR SPECIALDESIGNAT och tillverkat duschtvål, 

schampo och balsam speciellt för Vansbrosimningen 

i förpackningar med foton av Jons Jonna Photo på. 

Produkterna kommer att möta simdeltagarna i dusch- 

och omklädningsrummen, och kommer även att finnas 

att köpa med hem. 

	 – Det är något speciellt med Vansbro, denna lilla ort i 

hjärtat av Dalarna som är känt för så mycket. Det känns 

oerhört glädjande att vi åter knyter banden och inleder 

ett samarbete tillsammans med LYKO, miljardföretaget 

som är grundat här och har sitt stora lager bara några 

minuter från vår simarenan, säger Tomas Viker, general-

sekreterare för Vansbrosimningen.  A

	 – Ett tusental simmare har redan anmält sig till första 
helgens simlopp, och då har vi dessutom triathlonlopp 
för alla nivåer, berättar Tomas. 
	 Arenan har byggts om för att höja upplevelsen för 
både tävlingsdeltagare och åskådare. Triathlon kommer 
till exempel att ha sin bana i centrala Vansbro, vilket 
är betydligt mer publikvänligt än tidigare och förhopp­
ningsvis gynnar även köpmän och näringsställen. Under 
simmarveckan behövs cirka 1000 funktionärer vilket 
också är en utmaning i postcovidtider. 
	 – Vi märker att det är lite svårare för våra funktio­
närsföreningar att fylla alla platser, men det ser ändå 
hoppfullt ut och det kommer att lösa sig, säger Tomas. 
Funktionärsföreningarna är en förutsättning för att even­
tet ska kunna arrangeras. Varje år delas ett överskott ut 
till föreningslivet på mellan en och 1,5 miljon. För många 
föreningar kan det motsvara hela ungdomsverksamheten. 
	 – Vi har också försökt under pandemin att dela med 
oss till föreningarna, de betyder otroligt mycket för oss, 
säger Tomas. 
	 I vintras arrangerade för första gången Vansbro 
Vintersim som blev fantastiskt lyckat. I augusti är det 
dags för nyheten Vansbro Nattsim. 
	 – Vi hoppas på lite samma känsla som vintersimmet, 
med eldar och månsken och glada simmare, avslutar 
Tomas.A
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070-34 55 666

ALLT inom målning
Vansbros största sortiment av tapeter

ROT-
AVDRAG!

ALLT för simning och dykning
Vattensportbutik

Västerdalarnas trevligaste företagscenter
Lokalbehov? Kontakta oss på tel 070-521 93 23

072-531 26 41 Johan • 072-531 20 41 Daniel
vdalael@gmail.com

Johan 072-531 26 41 • Daniel 072-531 20 41

vdalael@gmail.com

STOR UTSTÄLLNING OCH FÖRSÄLJNING 
av kakel och klinker från

Butiksutställning i Lokstallet
•	 Golv • Kakel • Klinker 
• 	 Kaminer
• 	 VVS, duschblandare, 
     WC-stolar, kranar för kök och bad

tel 070-678 73 87
cegebyggochmark@gmail.com

facebook.com/lokstallet

Din skog- och trädgårdsbutik

GOLV OCH VÅTRUM
070-491 06 31

GIDDES URSERVICE
Nu erbjuder vi kostnadsfri hämtning, lämning, 
montering, undersökning & prisförslag

Reparerar: Väggur • Golvur • Moraklockor 
Bordsur • Armbandsur • Fickur • Batteribyte 
Försäljning: Armbandsur • Läderarmband

ÖPPET onsdag – fredag  kl 14.00–17.00
Tel. 0281-100 38 • Lokstallet, Vansbro. 
VÄLKOMNA!

Välkommen till 
        Lokstallet!

Träning & glädje!
Gym | Massage | Medicinsk laser | Personlig träning

Öppet varje dag 05-23  | Receptionen öppen: Mån-Tor 15.30-18.30
Magasinsvägen 1, Vansbro 0281-712 00  info@lokstalletgym.se

Försäljning, reparation och service
0281-141 44


